

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
En Granada, al mes, 2 ptas. Provincias, idem, 1,50 pesetas. América, idem, 10 ptas.

## FOMENTO DEL TURISMO

### VIAS DE PROGRESO

La inauguración del tranvía de Sierra Nevada, constituye, como ya hicimos constar oportunamente, un acontecimiento digno de todos los honores de la actualidad. Viene ese hecho interesantísimo a dar mayor amplitud y más viva realidad al espíritu optimista en que debe respirarse el resurgimiento de Granada.

Antes que esta línea se inauguraron otras vías tranviarias que incorporaron a nuestra capital importantes núcleos de población. Se está tejendo dentro de nuestra provincia una admirable red de comunicaciones que son la base de una positiva obra de progreso. Y con el tranvía Sierra Nevada alcanzará los beneficios de una comunicación rápida y cómoda algunos pueblos que vivían aislados como en los tiempos primitivos.

Pero, además, esa línea que acaba de abrirse al servicio público representa un paso enorme en la empresa de fomentar el turismo en Granada. Su principal misión consiste en abrir el camino de la Sierra y facilitar el acceso a ese grandioso monumento de la naturaleza, pródigo en riquezas naturales y en maravillosas perspectivas.

El tranvía Sierra Nevada encarázará las actividades del turismo hacia esa espléndida fuente de emoción y servirá para explotar una riqueza que hasta hoy permaneció lamentablemente olvidada. Tiene, pues, la nueva línea un interés extraordinario y constituye un positivo factor de progreso.

Conviene ahora plantear seriamente el problema del turismo y pensar en una labor intensa que sitúe a Granada en lugar preeminente de las rutas universales. El atractivo de Granada no está solamente en el prodigio de sus monumentos, únicos en el mundo, sino también en la maravilla de sus paisajes y en la indescriptible grandiosidad de su Sierra. Y la Sierra no sólo es fuente de emoción espiritual, sino inagotable filón de riquezas, hasta hoy inexploradas.

Poco a poco, los anhelos de resurgimiento granadino se van convirtiendo en hermosas realidades. La comunicación tranviaria provincial, que es hoy una de las más amplias redes de la Península, la construcción del puerto de Motril que abrirá para Granada los anchos y universales caminos del mar; el tranvía Sierra Nevada, importante vía de turismo. Queda todavía mucho por hacer, indudablemente. Pero también es indudable que lo ya hecho representa un avance progresivo de verdadera trascendencia.

## DE LA COSTA

### PROBLEMA RESUELTO...

Hace días y en estas columnas del DEFENSOR DE GRANADA, hice unas preguntas, con motivo de la subida en el precio del pan, por si casualmente, alguien que estuviese enterado, las leía y se dignaba contestarlas. Hasta hoy nadie ha respirado y yo mismo me inclina a creer, que no hay alma que lo sepa, o a lo que lo sabe, es un mal alma, que no quiere decirlo... ¡Si supiesen lo que la mía ha penado por saberlo...! Todos los días me he preguntado... ¿a que obedecerá la subida? Y mi imaginación se hacía pedazos, buscando la causa, el motivo... francamente; me dolía tener que pagar una subida, sin más razones que las que dió la criatura...

—Dice el panadero, que si quiero usted hoy el pan, le cuesta cinco céntimos más... ¿Qué los parece? (suponiendo que alguien me esté leyendo, porque le interesa). ¿Es para conformarse? Lo que hice por el momento fué darle las gracias por el aviso y pedirle a Dios que no permita, se le ocurra subirlo otra vez hasta que pasen quince o veinte días, ¡cuantos más mejor!

Al panadero, hay que tratarlo como mímico, porque es el dueño de nuestra vida y de nuestro bolsillo. ¡Que se atreva alguno con ellos...! Así es, que no queda otro remedio que la conformidad. Pero yo, que aunque exteriormente recibía tranquilo la subida, interiormente no me resignaba porque las razones que siempre da para justificar el que vende caro, son generalmente caprichosas; y pensando y preguntaba ¿a que obedecerá la subida...? ¡Vano empeño el mío, hasta ayer! ¡Si, hasta ayer, que leyendo el diario madrileño «El Sol», tropecé con un telegrama que decía...

—Motril: Quedó resuelto el problema de la subida en el precio del pan, satisfactoriamente.

—¡Ya está aquí...! ¡Grité: No hay que pensar más; este telegrama me da la clave por la que he de deducir lo ocurrido. Y lo que me venía costando, hasta sudar tinta, en un momento quedó solucionado.

Los panaderos, que clamaban porque no pueden vender el pan a cincuenta y cinco céntimos, y las autoridades, desosadas de atender toda reclamación justa, y más que no podía demorarse. (¡Si fuese meter en cintura a los bien hablados pescaderos) se ponen inmediatamente al habla con los fabricantes de pan. ¡Surge el problema! He aquí la primera parte del telegrama... [Solución] Cartas y telegramas que circulan de uno a otro confín. ¡No es para menos! Entrevistas, visitas, en las que hay acaloradas discusiones y todo cuanto requiere este importantísimo asunto, que no de golpe y porrazo se ha de resolver lo que por un desecuido o ligereza puede perjudicar al pueblo. Cabe, pues, suponer, que después de bien meditado, y hasta premeditado, que será atencante, se acuerda la subida y el problema queda resuelto. Parte segunda. ¡Satisfactoriamente! Entre los que lo han planteado y entre los que lo han resuelto no cabe dudarlo, pero no creo que el que lo tiene que pagar lo haya sido grata la solución.

Apenas si había quien lo alcanzaba al precio que tenía y ahora con la subida, ni con más brazos que el gigante Briareo lo ha de coger...

XEXI

Motril 19-2-25.

DESDE GABIA GRANDE

### Un baile a beneficio de las Escuelas

El domingo en la noche y organizado por la Juventud del Casino, se celebró un baile en el amplio salón escuela, recientemente inaugurado.

El local estaba exornado con sumo gusto, y allí se congregaron bellas señoritas, entre las que recordamos a las señoritas Noguero, Rosario y Paquita Ruiz Sánchez, Paquita González, Eloisa Rodríguez, Carmen Vallo, hermanas de Gámez, Paquita Perñez, Gracia García, Carmen Ruiz Álvarez y Carmen Sánchez Ortega.

Del elemento fuerte, figuraron los organizadores Francisco González, Félix y Francisco Rodríguez, Ángel Ruiz y Manuel Rodríguez Torres, Santiago Rodríguez, Mariano Perñez, Evaristo Rodríguez, Salvador García, Francisco Rodríguez, presidente del Casino, Manuel Román, Manolo Rodríguez, Paco y Teodoro Marin y otros muchos más.

## Colegio Oficial de Médicos

### Conferencia del doctor Alvarez de Cienfuegos

El sábado 21, tuvo lugar en la Facultad de Medicina la tercera Conferencia de la serie, organizada por la Sección Científica del Colegio Médico.

Ocupó la cátedra el Dr. Alvarez de Cienfuegos, que terminó su conmovedora Conferencia del sábado anterior sobre «Biología del Cáncer».

Siguió señalando las características biológicas del cáncer, mencionando en primer lugar los interesantes y modernos estudios de la influencia de las glándulas de secreción interna sobre la evolución de los carcinomas; de ellas, unas favorecen su aparición y desarrollo; (tiroides, hígado anterior hipótesis) y otras protegen el organismo contra él: (hígado, timo, bazo, órganos linfoides). Estas diversas hormonas, normalmente compensadas, constituyen lo que Fischer denominó «equilibrio oncogénico».

Estudia luego la influencia de las vitaminas en la cancerización, y señala el primer paso de los investigadores en este estudio, considerando el cáncer como una avitaminosis y los recientes de Kramerg que estima no decisiva la influencia de estas sustancias.

Prosigue analizando los factores locales de cancerización, que si bien no son de especialidad demostrada, crean en las células de los tejidos una susceptibilidad cancerosa, una selección patológica en el sentido de Bernoulli; o emitiendo «receptores» para el ignotus cáncer, usando la antigua terminología de Ehrlich.

Menciona los trabajos sobre el cáncer experimental, por la epirporea neoplásica; por la brea y el período de latencia que esta última produce, llamado por Binz de malignidad biológica o de excitación latente.

Los estudios experimentales de los injertos cancerosos y de la inoculabilidad de estos tumores.

Luego hace un detenido análisis biológico de la célula cancerosa y sus características bioquímicas; las propiedades de la atendida toxina cancerosa, no aislada aún; hipotensora, coagulante y coluvivante.

Estudia por último la reacción orgánica del cáncer y su inmunidad. Respecto a lo primero, señala como interesante la linfocitosis y por lo que respecta a inmunidad aún no pueden sentar hechos definitivos y solo existen algunos casos de inmunización experimental en la rata (Experiencia fundamental de Ehrlich).

Terminada la interesante Conferencia del Dr. Alvarez de Cienfuegos, se dió por terminado el acto hasta el próximo sábado que el Dr. D. José Pareja Yébenes hará uso de la palabra para disertar sobre el «Diagnóstico precoz de los cánceres del aparato digestivo».

## NUEVA CAMPAÑA

### LA UNION DE LA ALPUJARRA

La proclama del maestro nacional de Cádiz a los pueblos alpujarreños insertada en la prensa granadina, parece que ha hecho despertar las energías latentes de esta región por mucho tiempo inerte, y la voluntad de unirse fraternalmente, para que la separación que hasta aquí ha existido en los pueblos de la comarca, no sea causa como en anteriores campañas, de que el fruto que obtengamos sea completamente nulo.

¿Y cómo procederemos ahora para que no resulten estériles nuestros esfuerzos? Uniéndonos como un sólo hombre, cooperando todos a la nueva campaña emprendida en Cádiz de una manera noble y desinteresada como cumple a buenos alpujarreños, enviando todos sus adhesiones a este pueblo, y una vez realizada la fusión de todos los de la comarca, elevar en súplica a la Excm. Diputación provincial nuestras peticiones, encareciéndole las patrocinio.

Dado este paso que es de primordial importancia, y no dudando tendrán una acogida cariñosa nuestros deseos en dicho organismo, nos será fácil seguir adelante con nuestra demanda, porque ya no solamente son unos pueblos los que piden, sino una entidad poderosísima que, al aliarse con nosotros, nos favorecerá en todo lo que sea justo y tienda a encanear nuestros intereses vitales por el camino triunfal.

¿Y quién duda que una vez patrocinadas nuestras aspiraciones por la Diputación, todas las Corporaciones granadinas, bastecearán nuestra campaña? Nadie, porque dudarle sería pensar en contra de lo humano, y que ¿a quién corresponde en este caso protegernos sino a Granada? ¡A quién mejor que a su madre acudirán los hijos en busca de protección y ayuda? Y además, que el desenvolvimiento económico de Granada será más próspero, cuando sus pueblos puedan conducir los productos de una manera rápida y poco costosa y no a lomo de mulo o asno.

¡Alpujarreños! Marcado está el camino que debemos seguir; en nuestras manos está la solución del problema de nuestras comunicaciones.

MANUEL BAYO

## ORFEBON UNIONENSE

### Un premio de mil pesetas a la mejor «Canción del Taller»

En la ciudad de La Unión, un numeroso grupo de obreros metalúrgicos ha constituido el «Orfeón Unionense». La «Editorial Levante», con este motivo, convocó a un concurso para premiar la mejor «Canción del Taller», con arreglo a las siguientes bases:

1. Se invita a todos los escritores de habla española, a un concurso para premiar la mejor «Canción del Taller», que concuerde con el título de «Canción del Taller».
2. Se deja al poeta libertad de metro y extensión, dentro de los fines a que se destina la poesía, que ha de ser cantada (con la música elegida en certamen posterior a éste), por un orfeón de obreros metalúrgicos.
3. El «Taller» es, pues, la fábrica metalúrgica.
4. Se otorgará un premio de quinientas pesetas, concedido por el excelentísimo señor don José Maestre Pérez, a la «Canción del Taller», elegida entre las presentadas, por un jurado de prestigiosos cateóricos y periodistas, cuyos nombres se darán oportunamente.
5. Los trabajos se remitirán con un lema, en la forma acostumbrada, a don Andrés Segarra Salcedo, «Editorial Levante», La Unión (Murcia).
6. El plazo de admisión termina el día veinte de Marzo de mil novecientos veinticinco. Inmediatamente después se publicarán los lemas recibidos.
7. Con la mayor rapidez posible fallará el jurado, publicándose la poesía premiada y con ella las bases de un certamen para otorgar otro premio de quinientas pesetas, también concedido por el excelentísimo señor don José Maestre, a la mejor adaptación musical para orfeón de la mencionada poesía.
8. La poesía premiada quedará de propiedad del «Orfeón Unionense».

## Notas teatrales

En el gran teatro Liceo ha dado fin la temporada de ópera con la representación de las obras de la Tetralogía de Wagner. Para el próximo mes y en temporada de Cuaresma, se darán ocho conciertos en dicho coliseo, bajo la dirección de los maestros Ricardo Strauss; Igor Strawinsky; Winderstein y Slaviansky, que ejecutará la orquesta de Pablo Casals.

—En el Tivoli la compañía del maestro Luna, da sus últimas funciones para presentarse en Madrid con las obras de más éxito.

—En el teatro Goya se anuncia para muy pronto el debut de la compañía de Mimí Aguilera.

—La compañía de revistas de La Cigale de París, que del teatro Novedades ha pasado al Apolo Palace, continúa representando con éxito la «revue» «Tu perdís la boule» y en cuya revista se presentará los días 21 y 22 la genial y conocida artista de la novellada Perla Blanca.

—En el Novedades actúa la compañía de Matilde Moreno, bajo la dirección del periodista F. Gómez Hidalgo, estrenando la traducción de Pirandello «Dos en una». Para el día 25 anuncian el estreno de la comedia ya famosa «Vidas Rectas», original de Marcelino Domingo.

—Con un franco éxito se ha estrenado «Como la nieve» en el teatro Poliorama, primera obra del novelista Rafael López de Haro. Lola Membrives, prolongó los triunfos que desde el primer día alcanzó por su arte depurado.

—En el Palacio de la Música Catalana darán tres conciertos el próximo mes la magistral cantante María Brindos.

—La compañía Cobiña-Oliver, da fin a su temporada en el teatro Barcelona.

Barcelona febrero.

## HONRANDO AL GENIO

### EL HOMENAJE A FALLA

Próximamente vendrá a Granada la Orquesta Bética de Sevilla a representar «El Retablo de Maese Pedro», la obra excelsa en que se marcan profundamente los destinos de la música actual.

Representa esa obra para España un triunfo glorioso, en el que ésta se muestra con toda su vitalidad, con todo su nervio y su honda melancolía. «El Retablo» es la obra de un maestro que sabe del sentido hondo e íntimo de la gran «églora» eravantina, del sabor profundo, juvenil, que nos da el egregio Señor de los manchegos en esa etapa inmensa, infinita, que refleja el cielo profundo y lejano de Castilla. Parécenos sumergidos en el abismo de la oscuridad, que únicamente ilumina la luz del Osiris; es el canto eterno, infinito, del libro. No se sabe en esta obra qué es lo más preponderante en su sabor oculto; si su tristeza femenina, sutilísima o su profunidad romántica, que recuerdan los tiempos remotos de la civilización árabe, cuando el cielo azul se llenaba de las armonías de un canto unido por el sagrado perfume del arrayán y del azahar.

Es una obra triste, solemne; un himno triunfal a Cervantes—homenaje del genio al genio—y a las glorias eternas de Castilla, cuyo similar son los desiertos desolados y maravillosos del Hedjaz y el Yemen en la Arabia.

dad conoce del Quijote, verdadera, sencilla, maravillosa y genuinamente española. La ocasión que a los granadinos se les presenta es muy aprovechable. Si no caemos en ese espíritu de inercia y de abandono, cuando no de franca hostilidad hacia las más nobles empresas, peculiar a los habitantes de nuestra ciudad. Hay que emprender un homenaje al autor de esta obra sublime, hecha aquí precisamente, frente a la vega, nuestra vega magnífica, que recuerda a veces el océano, en la casa del compositor, tan humilde y tan simpática, pero que es a la vez el templo del genio íbero, al cual deben ir en peregrinación todos los artistas y los hombres ideales de nuestro país, a acogerse a la palabra del maestro insigne de la música europea. Es, por tanto, de triple interés para nosotros llevar a cabo tal homenaje, por ser, en primer lugar, su autor uno de los prestigios más gloriosos de la música europea; en segundo lugar, por su extraordinario amor a Granada, que, como todos sabemos, ha sido la inspiradora de sus otras obras; en tercero, por respecto—respeto que todos debemos tener por sacrosanta obligación—hacia todo lo que se relaciona con Cervantes y su magnífica obra; respecto que debe entrañar un hondo y fervoroso homenaje hacia todo aquello que represente, frente a la causa humana, el más alto ideal de los siglos: el Bien, la Verdad y la Belleza.

Todos sabemos a qué condiciones se han hallado reducidos otros valores igualmente inclitos de nuestra nación; pero pocos, asimismo, conocerán el triste caso de Peçrell, el insigne músico a cuyo genio se debe, según expresión del propio Falla, «el reingreso de España entre las naciones militantes de la música europea». Desdichado profundamente y olvidado, este ilustre músico había sufrido todas las consecuencias de la ignorancia y de los prejuicios de Conservatorio, heredados de hombreros por lo general sin conocimiento de causa en el orden de la Estética. Y ya que ha pasado esto, ¿por qué no obrar ahora dignamente, como se merece, hacia un hombre que marca uno de los instantes supremos del Divino Arte en Europa?

Nada creo mejor para el caso que nombrarle hijo adoptivo de la ciudad, como poco ha se dio en EL DEFENSOR DE GRANADA con admirable justicia. Hay que pres-

## CRONICA

### LA GRAN FIESTA TRAGICA

No es el Carnaval la fiesta alegre, sádica o burlesca que se presenta al mundo vestida de colores como un niño travieso; tras la ficción hay algo que no se deja ver a primera vista y bajo su careta de bufón tiene un rostro trágico, espantoso y terrible. No hablamos del Carnaval de hoy que ya no es nada, ni grosero siquiera, apenas ridículo, sino del Carnaval como debiera ser y ha sido y como probablemente nunca volverá a ser. En el Carnaval se rie la vida de sí misma con una carcajada cruel, hiriente como esa inexpressible carcajada de odio, de escarnio y de desprecio a todo que a veces domina trágicamente sobre los ruidos del burdel. Es la caricatura de la vida, la sangrienta burla de la vida, no el vigoroso empuje de la rebeldía poderosa, sino el sarcasmo terrible de impotencia en el esclavo que remedia irónicamente los gestos de su señor o en el preso que siente un placer bárbaro en aumentar el suplicio de sus cadenas y las pinta con purpura para hacerlas más ostensibles; el sarcasmo contra el destino fatal que nos lleva y del que huimos fingiéndonos otros bajo el disfraz y llegando a creernos libres, distintos de nosotros mismos, perdida la personalidad, en el infierno de la muchedumbre donde nos sumergimos olvidados de nuestro propio ser.

Y esta burla cruel es una necesidad creada por la misma vida. Vivimos sin saber para qué y luchamos incansablemente sin saber para qué, ignorando adonde vamos, como ignoramos de donde venimos, condenados a desempeñar un papel en la gran comedia universal, como muñecos de una farsa que no sabemos siquiera si es trágica o cómica. Nacemos, nos dan un papel y si lo representamos bien nos aplauden; si mal nos silban. Y un día y otro, la lucha, las preocupaciones, la fatiga terrible de vivir, y así vamos amontonando sobre nosotros los éxitos y los fracasos, los grandes dolores y los pequeños placeres que también son dolores cuando se convierten en recuerdos; y seguimos con la frente empapada en sudor, los músculos doloridos y el corazón cansado hacia el mañana que huye ante nosotros,—como huye según avanzamos la línea lejana que un cielo y tierra—hacia ese mañana que nunca alcanzaremos, porque bajo nuestros pies solo puede la realidad de un hoy trágico como todas las realidades. Pero el Destino nos lleva y seguimos la invisible senda sin saber adónde llegaremos, ni poder siquiera descansar tendidos sobre la hierba. Una espina nos punza, una flor muere aplastada a nuestro paso, ¿qué importa? Sigamos.

Mas, venid, ha llegado la hora de reírnos de la farsa. Ese Destino demasiado serio, demasiado viejo en su impasibilidad de atleta es francamente ridículo, vamos a burlarnos un poco de él. Cambiemos nuestros vestidos, ocultemos nuestros rostros bajo la careta inexpressiva, y ya que no podemos cambiar nuestras almas, gritemos danzando hasta que la divina embriaguez del torbellino nos aturda haciéndonos olvidar cuanto fué, cuanto es, cuanto será... ¡Locura, vértigo, Carnaval! es la magnífica zarabanda de los muñecos del guignol, el día que quisieron mover ellos mismos sus hilos en una danza disparatada y pueril.

Por un momento olvidémos que es la vida quien nos arrastra y arrastremos nosotros a la vida. ¿Ilusión? ¿Qué más da, si es la mentira la única verdad del mundo?

CONSTANCIO

## CRONICA

### LA GRAN FIESTA TRAGICA

También es el Carnaval la locura de los cuerdos, el grito de victoria del niño que un día se escapa de la escuela para ir a correr bajo los álamos, la protesta burlesca de los que una vez al año abandonan todos los prejuicios sociales y gozan el placer de fingirse locos y de volver a la puerilidad infantil.

No odiéis al Carnaval ni hagáis votos por su desaparición, porque su muerte no significa el olvido de una fiesta absurda y ridícula—belleza en su misma inutilidad—sino una triste falta de energía a la muchedumbre, que será más débil, más esclava, porque ya ni fuerzas le quedarán para burlarse de sus cadenas con esa carcajada cruel, hiriente, que es el Carnaval.

Granada, 24-2-25.

## Siluetas del día

NO ME HE DIVERTIDO

Lo confieso francamente; no me he divertido. Lo mismo, exactamente lo mismo, que el pasado. Más diversión hubiera encontrado en la lectura de unos versos del señor Torres Blesa, mi amable detractor, muy recomendables desde luego para las tristes horas del Carnaval; pero no los tuve a mano, y en vez de una diversión jocunda quedé sumido en la atroz melancolía de un desengaño.

No; no me he divertido presenciando eso que llaman alegría carnavalesca. Figúrense ustedes que yo salí a dar un paseo ya mediada la tarde del domingo, con un trio de doscientos diablos, y apenas puse los pies en el Salón se arrojaron sobre mí cuatro «destrozonas» impertinentes, con ademanes porteriles y voces demasiado semitonadas. Y cuando me libre de tan ingrata compañía, pude notar que la gente se paseaba con una cara de aburrimiento que daba pena.

No; no me he podido divertir. Intenté a última hora ver el desfile de los aburridos, de los que vociferaban, de los que se «divertían», y sentí invadida mi alma por una gran tristeza. ¡Qué aspecto más calamitoso ofrecían algunas máscaras! Era un dolor verlas con sus guñapos, con sus páldos semibrillos, con sus ojos mortecinos, con sus espléndidas «papalinas». Y no sé por qué me pareció que toda aquella gente no venía de una alegre fiesta, sino más bien de un entierro; del entierro de Momo, el dios de las diabluras y de las tonterías del Carnaval.

CONSTANCIO

## LA ASOCIACIÓN DE CULTURA MUSICAL

### Concierto Alejandro Barjasky Franz Wagner

Un gran concierto fué el celebrado en Cervantes, décima sesión de este curso de la Asociación de Cultura Musical, Fiesta de Arte, de la que todo el selecto auditorio,—era bien numeroso,—(cada sesión más)—salió complacido en alto grado.

Si la menor exageración, cabe afirmar, que el concierto el sábado por la tarde, ha sido el que más ha llegado al auditorio de todos los del presente curso.

Alejandro Barjasky, es un violoncellista formidable, un virtuoso de estupendo mecanismo, de exquisito matiz.

Y Herman Franz Wagner, un pianista notabilísimo, que complementa muy bien con el gran cello; un exquisito ejecutante que siente a maravilla las exquisiteces del divino arte.

El programa era realmente atractivo y constituyó un verdadero éxito para los concertistas.

La «sonata en la mayor», op 66 de Beethoven, fué dicha a maravilla. Igual consideración merece la interpretación dada a la Sonata en mi menor, de Ariosi, y a la «Gavotta» de Lully, que hubo de ser bisada.

En vez de la anunciada «Aria de Bach», interpretaron exquisitamente los concertistas la «Elegía» de Liszt.

En la parte tercera, el «Estudio» de Chopin, Glazounoff; la magnífica «Serenata española», de este último autor, y un difícil concierto de Dvorak, sobre todo

N. DE LA F.

N. DE LA F.

N. DE LA F.

# INFORMACION TELEFONICA

## El día político

### Alhucemas también aspira la normalidad constitucional

San Sebastián 23  
Ha llegado el marqués de Alhucemas para asistir a una reunión de consejeros.  
El ex presidente del Consejo, interrogado por los periodistas, dijo que no hacía declaraciones porque no las dejaría publicar la cesura.  
Añadió que colaboraría con entusiasmo a cuantos trabajos para restablecer la normalidad constitucional.

### Audiencias regias

Madrid 23  
Hoy no ha despachado nadie con el Rey.

Don Alfonso recibió una audiencia militar, en la que figuraba el general Berenguer (don Federico).

### Disposiciones oficiales

La «Gaceta» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

De Instrucción.—Resolviendo un recurso de alzada de doña Valentina Lóp z Sánchez.

Disponiendo que desde mañana y a contar 30 días laborables, comience el plazo de reclamaciones para formar el escalafón de maestros y maestras de derechos limitados.

De Trabajo.—Resolviendo un recurso interpuesto por el alcalde de Puerto Real contra el gobernador de Cádiz.

### Una nota oficiosa

En la Presidencia han facilitado una nota diciendo que, no obstante el estudio del enlace subterráneo de las estaciones de Atocha y Norte, no desestima de construir el tranvía de circunvalación que tanto habrá de contribuir a desorganizar la afluencia en las calles.

### Despacho y visitas

El presidente del Directorio despachó esta mañana en el ministerio de la Guerra con los subsecretarios de Gobernación, Estado y Fomento.

Después recibió las visitas del general Ardanaz, que fué a darle las gracias por su ascenso.

Hoy asiste el general Primo de Rivera a la legación de Cuba.

El Directorio no ha celebrado hoy Consejo.

### El Consejo del Directorio

El Consejo del Directorio terminó a las diez de la noche.

El marqués de Estella dijo a los periodistas que las noticias de Marruecos no acusaban novedad en las tres zonas.

Anunció que se habían dado los últimos toques a la ley de Reclutamiento.

También comunicó que se había aprobado la sentencia de los reos de Tarrasa.

### La sentencia de los reos de Tarrasa

Al salir esta noche de la Presidencia el general Mustiera fué interrogado por los periodistas acerca de la sentencia de los reos de Tarrasa.

El vocal del Directorio comunicó que el fallo se había dictado de acuerdo con la petición fiscal, es decir, dos penas de muerte, una cadena temporal y otra de prisión menor.

Por último manifestó el presidente del Directorio que había examinado también la cuestión de los bancos relacionados con el Crédito de la Unión Minera, en cuyo asunto ya ha intervenido el fiscal.

### Hoy es día festivo

En la conversación que mantuvieron los periodistas con el presidente del Directorio, éste les dijo: «Hemos acordado declarar mañana día festivo, así es que es inútil que vengan ustedes, porque no habá noticias».

### La prórroga a la Trasatlántica

Hoy se reunió el pleno del Consejo de Estado, tratando de la petición de prórroga del convenio entre el Estado y la Compañía trasatlántica.

Se acordó conceder la prórroga solicitada, o sea por 53 años, no caducando el actual hasta dentro de dos.

El señor Largo Caballero informó sin voto particular.

### Los perjudicados en la quiebra del Banco

Burgos 23  
Presidida por el alcalde, se ha celebrado una asamblea de fuerzas vivas de agricultores perjudicados con la quiebra del crédito de la Unión Minera.

A esta provincia le afecta la quiebra en más de diez millones. Se ha telegrafado al Directorio con objeto de que se preocupe del

trascendental asunto que deja en la ruina a millares de familias. Piden que se haga justicia aplicando la sanción que corresponde a los culpables.

Se ha acordado también transferir los valores a la Cámara de Comercio.

## De Barcelona

### Entrega de unas perlas

Barcelona 23  
El joyero Mariano Abellán se presentó hoy en la Comisaría, entregando cuatro perlas que, según dijo, las dejó en depósito un individuo que está detenido.

Al enterarse de que se trata de un robo se ha apresurado a entregarlas.

### Manifestaciones del Gobernador

El gobernador, hablando con los periodistas, les manifestó que esa mañana había asistido al entierro del hijo del teniente coronel de la Guardia civil señor Juliá.

Añadió que le había visitado el cónsul de los Países Bajos, que iba acompañado del comandante de los buques de aquella nación que han entrado en el puerto.

### El partido de campeonato

Los periodistas preguntaron al general Milán del Boch si se había resuelto el asunto del partido entre el Barcelona y el Tarrasa.

El gobernador contestó que él se limitaría a mantener el orden.

Como uno de los informadores insistió en que sabía le iban a visitar los directores de la Federación para comunicarle que el partido se celebraría en el campo del Europa, declaró que no lo autorizaría a menos que el equipo de Tarrasa quisiera el cambio de campo.

Poco después dicha autoridad recibía a los representantes de la Federación.

### La estafa a Correos

Ha ingresado en la cárcel el oficial de Correos Francisco Estechia, autor de las estafas descubiertas.

El juzgado se constituyó en la prisión para interrogarle.

Han sido nombrados dos peritos para que examinen los certificados encontrados en la casa de dicho empleado.

Estechia venía dedicado desde hace dos meses a abrir en su casa los certificados que llegaban.

Un empleado de Villafranca fué el primero en notar la anomalía de los envíos de aquellos, observando que los certificados, especialmente de América, llegaban con gran retraso.

Sus sospechas las comunicó al jefe, quien ordenó que se vigilara al oficial de Correos que ha sido detenido.

Estechia se ha confesado autor del delito, creyéndose que no hay más complicados.

### Querrela contra «Informaciones»

El presidente de la Junta de Casas baratas ha presentado una querrela contra el periódico «Informaciones» por una noticia publicada el 18 de Diciembre de 1924.

### Los falsificadores de billetes

El juzgado que entiende en el asunto de la falsificación de billetes estuvo en la cárcel, interrogando nuevamente a Tomás Valero, a su amante y a otro individuo que ha sido detenido, celebrándose entre ellos un careo.

El portero de la casa donde vivían los falsificadores ha declarado que el día de la muerte de Joaquín Alcaina vió acudir a la casa a una hermana de Valero, llevando unos paquetes.

Este extremo lo han negado los detenidos.

### El desfalco en Teléfonos

Hoy no practicó diligencias el juzgado que entiende en el asunto de la Compañía de Teléfonos.

Ha sido citado para declarar el encargado del Café Cómicó.

No ha prestado declaración el señor Bertrán y Musitu.

### Robo en una joyería

En una joyería de la Rambla de Santa Mónica entraron unos malhechores, apoderándose de joyas por valor de 24.000 pesetas.

Después de atracado, apaleado Enrique Anula fué atracado por unos desconocidos, que le arrebataron la cartera y el reloj.

Después los atracadores le propinaron una enorme paliza, produciéndole diversas lesiones que le fueron curadas en la Casa de Socorro.

### En Barcelona

Se han celebrado las fiestas de Carnaval con gran animación.

El paseo de Gracia se vió ayer y hoy atestado de gente.

### Carreras ciclistas

Se celebraron las carreras ciclistas del Panadés, de 35 kilómetros de recorrido.

Concurrieron treinta y cinco ciclistas, siendo el primero en llegar Vicente Baquero.

## De Marruecos

### Bombardeos aéreos

Tetuán 23  
La aviación ha bombardeado varios zocos rebeldes, destruyéndolos y causando muchas bajas.

### Oficina robada

Nuevamente ha sido robada la oficina de Dar Jamf.

Los periódicos piden que se estricta la vigilancia para que no se repitan estos casos.

### El cautiverio del Raisuni

Melilla 23  
Las confidencias aseguran que el Raisuni se encuentra perfectamente instalado en una casa en Axdir.

### Enemigo tiroteado

Tetuán 23  
En Dar Setu nuestras fuerzas observaron un núcleo enemigo.

Los soldados abrieron fuego, haciendo huir a los rebeldes.

El jefe del bloque de Muñoz Grande vió a un rifle que se acercaba audazmente.

Varios soldados le persiguieron, logrando capturarlo.

### La harca de Amarusen

Melilla 23  
La harca de Amarusen continúa realizando incursiones para impedir los robos de los rebeldes.

### El comunicado oficial

Madrid 23  
Esta madrugada han facilitado en la Presidencia el siguiente parte oficial:

«Sin novedad en ambas zonas del protectorado.»

## LOS DEPORTES

### Madrid 23

Se celebró el partido entre el Atlético y el Gimnástico, ganando el primero por tres goals a dos.

Fué proclamado campeón el Atlético.

El reserva del Madrid venció al del Racing por 5 a 4.

—En Algeciras fué derrotado el Cleopatra por el Algeciras F. C. por 4 a 2.

—En Almería se verificó el octavo partido entre el Acantarilla y Los Luises.

Ganaron éstos por 3 a 1.

—En Santander, en el campo del Sardinero, jugaron un partido los equipos Racing y Cantabria, venciendo los primeros.

—En Badalona empataron el Gracia y el Martinet.

—En Sevilla, el local F. C. derrotó al Banderet de Gibraltar por seis a cero.

## LA BOLSA

### Cotizaciones de hoy

Madrid 23  
Interior, 70'20.  
Amortizable, 5 por 100, 95'50.  
Amortizable, 4 por 100, 00'00.  
Banco de España, 566'00.  
Tabacos, 231'00.  
Francos, 36'63.  
Libras, 33'34.  
Dólares, 7'45.  
Liras, 00'00.

## Madrid al día

### Otro baile en Palacio

Madrid 23  
En sus habitaciones particulares de Palacio dió atorché un baile la reina Cristina.

Asistieron a la fiesta los Reyes y los infantes, la duquesa de Talavera, la princesa de Salm-Salm y el Directorio.

Se calculan en unos 500 los concurrentes.

La reina Cristina obsequió con un te a los invitados.

La fiesta, que resultó brillantísima, duró hasta las dos y media de la madrugada.

## PESCADERÍA CANTÁBRICA

Pescaños y mariscos de todas las eses  
Unica casa con cámara frigorífica  
Servicio a domicilio: Reges Galileos, 26. Mariana Pineda, 7. Teléfono, 698

HORAS DE VENTA:  
De 7 mañana hasta a tarde y desde las 6 tarde hasta las 12 de la noche

## HIDROLITINES DOCTOR GRAU

INCOMPARABLE AGUA DE MESA  
A todo comprador de 3 cajasse le regalará un lindo vaso de cristal

## Concurso de tiradores

En las pruebas de tiradores para concurso internacional de esgrima verificadas ayer en el Casino de Madrid, resultaron elegidos los señores siguientes: Primero, D. Francisco García Bilbao; segundo, don Félix Pons, y tercero, don Francisco Carrillo de Alborno.

### Los procesados de Tarrasa

El jueves se reunirá el Consejo Supremo para dictar sentencia en la causa seguida contra los autores del asalto a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

Las impresiones son pesimistas. Nombromiento de un vocal

Ha sido nombrado vocal de la Junta de Beneficencia don Pedro Santas, en la vacante que existía.

### Un fallecimiento

Ha fallecido don Miguel Dolp, consejero de la Tabacalera.

Figuró mucho en la política en tiempo de Canalejas.

### La asamblea de odontólogos

Ayer se verificó en los salones del Colegio Médico la reunión de inspectores odontólogos.

Presidió el señor García Durán y el secretario dió lectura a una Memoria.

Se pronunciaron varios discursos.

Seguidamente quedó abierta la asamblea de odontólogos bajo la presidencia del Círculo de Odontólogos de Cataluña.

### El infante don Jaime

Procedente de Burdeos ha llegado el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo.

### Tragedia conyugal

En la calle Segovia número 17, vivía la joven María Poveda, de 21 años y su esposo Cándido Alvarez.

Este, desde hace tiempo, venía dando muestras de enajenación mental, pero ella no hizo nada para recluírlo en un manicomio.

Anoche, cuando el matrimonio se hallaba comiendo, María observó que su marido desvariaba, discutiendo en alta voz.

La mujer intentó tranquilizarlo y entonces él, cogiendo unas tijeras se abalanzó, asestandola varios golpes.

María pudo deshacerse del barriada y salió a la calle dando gritos de auxilio.

Acudieron varios vecinos, quienes recogieron a la joven, que cayó al suelo manando sangre en abundancia, trasladándola a la Casa de Socorro, donde le apreciaron varias heridas graves.

Los vecinos dieron cuenta a la policía del suceso e inmediatamente se personaron algunos agentes en la casa, que embriarón cerrada.

Cándido había echado el cerrojo en la puerta.

Como llamaran y no obtuvieran contestación, avisaron a un cerrajero que abrió la puerta.

Los policías registraron las habitaciones, encontrándose en una de ellas al parriada tendido en el suelo y presentando horribles mutilaciones.

Un médico que se personó con el Juzgado certificó la defunción de Cándido.

Debajo del cadáver estaban las tijeras con que había herido a la mujer.

Con la misma arma el infeliz esposo se había dado varios tajos en el cuello, determinando su muerte.

El cadáver fué trasladado al depósito judicial, donde hoy se le ha practicado la autopsia.

María, que se encuentra en grave estado, explicó ante el juzgado el suceso.

La joven esposa es muy estimada del vecindario, en donde la tragedia ha causado enorme impresión.

### Asamblea de maestros

Hoy ha celebrado sesión la Confederación nacional de maestros.

El acto tuvo lugar en la Escuela Normal.

Se adoptaron varios acuerdos en relación con la agitación sufrida por el maestro de Villalba del Duero, acordando mostrarse parte en el sumario.

También se adoptaron otros acuerdos concediendo ventajas a los socios y mejorando la situación del periódico, órgano de la Confederación, «El ideal del Magisterio».

### Tarde desahuciable

Esta tarde ha habido alguna tiernos animación en los paseos, a causa del intenso frío que hacía.

Las máscaras que se han visto han sido las mismas de ayer.

### Nueva obra de Benavente

La compañía Díaz Artiga está ensayando una obra de Jacinto Benavente, que se titula «Nadie sabe lo que quiere o El bailarín y el trabajador».

### Acusado de rapto

Hoy ha sido detenido el empresario don Francisco Berenguer, por no acudir a los requerimientos del juzgado para responder de un delito de rapto.

### Un hombre atropellado

Hoy fué atropellado en la calle del Barquillo por un automóvil, don Cándido María de Lapuente, que resultó con graves heridas.

El señor Lapuente ha fallecido esta noche.

### Unas máscaras aprovechadas

Unos individuos disfrazados de don Juan Tenorio y don Luis Mejías y de malditos, se abalanzaron sobre don José Beltrán con el clásico «no me conoces» y le arrebataron el reloj y la cartera.

Los individuos no han sido detenidos.

### Los autores de los robos del hotel

La policía ha detenido a un individuo apodado el «Troncho», conocido timador.

Practicado un registro en su casa, se encontraron joyas pertenecientes al Hotel Nacional.

El «Chicarrón» y su amante continúan encarcelados.

Se asegura que en estos últimos días se han cometido más robos en hoteles del centro, por el mismo procedimiento que los llevados a cabo en el Nacional.

**Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS**  
Tónico, ayuda a las digestiones y alivia el estómago, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.  
DOLOR DE ESTÓMAGO  
DISEPSIA  
ACEDÍAS Y VÓMITOS  
INAPETENCIA  
DIARREAS EN NIÑOS  
Y adultos que, a veces, alteran con ESTREÑIMIENTO  
DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago  
DISENTERIA  
Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTIN y ORINACIÓN.  
35 AÑOS DE ÉXITO COSMÉTICO Y MÉDICO.  
Empaques una botella y se entrega pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
5 pesetas botella, con medicación para una 8 días.  
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión  
**Dr. García Duarte**  
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina  
**CONSULTA**  
De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis.  
Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

## Extranjero

### La enfermedad del Rey

Londres 23  
El boletín oficial publicado por los facultativos que asisten al Rey, dice que el agusto enfermo mejora muy lentamente.

Parece que la dolencia le afecta la base del pulmón.

Los facultativos han aconsejado al Monarca que realice un viaje por el Sur de Europa.

### La federación de Asociaciones de fútbol

Buenos Aires 23  
Después de laboriosas gestiones, ha quedado constituida la Federación de Asociaciones de fútbol.

### La mejoría del Monarca

Londres 23  
Los médicos que asisten al rey Jorge, en vista de su mejoría han acordado no publicar más boletines con el parte facultativo.

### Situación alarmante

París 23  
Comunican del «Chicago Tribune» que las noticias que se reciben

del Asia Menor son cada vez más alarmantes.

Partidas de revueltos fienden en continua intranquilidad al país ante el peligro de ser saqueadas las viviendas.

El Gobierno de Angora ha adoptado medidas para evitar que los revueltos cometan nuevas hazañas.

### La alianza con Francia

Londres 23  
«The Evening» dice que el Gobierno británico ha autorizado al ministro de Estado señor Chamberlain para que se ponga de acuerdo con Herriot y establezca, sea como sea, una alianza que cada vez se estreche más.

Fascistas y estudiantes  
Roma 23

Al salir de una reunión de la Asociación del Control Democrático se originaron incidentes entre los estudiantes y los fascistas.

El conde de Sforza, que presidió la reunión, resultó herido.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE Riñón y Vías urinarias POR EL **Doctor ANGEL GUJARDO** ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

**Hotel Rosario**  
JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

## Las fiestas del Carnaval

### En Madrid

Madrid 23  
Ayer, primer día de Carnaval, amaneció despejado, pero sintiéndose mucho frío.

Las notas predominantes de las fiestas de Carnaval han sido, mucha animación y escasez de máscaras.

Entre éstas predominaban los disfraces de dominós y pierrot.

También abundaron las clásicas «destrozadas».

Durante toda la tarde la animación en Picoletos y la Castellana fué enorme.

Hoy, segundo día de Carnaval, está el tiempo igualmente despejado, aunque desahuciable por el viento glacial que corre.

Este año han sido muy pocas las carrozas que se presentaron al concurso.

El primer

Se elogia la actitud del señor Arana, que no rehuía el hacer frente estos días a la situación.

El suicida estrenó hace poco tiempo una obra en el teatro de los Campos Eliseos, donde actúa la compañía de Melia-Cebrián.

La quebra de un Banco. Embargo de bienes a los consejeros. Indemnización de 40 millones. Bilbao 23

El juez señor Navarro ha celebrado una conferencia con el fiscal.

Después aquél se trasladó a la cárcel, tomando una nueva declaración al director don Juan Nuñez.

Terminado el interrogatorio, el detenido volvió a quedar incomunicado.

El juez dió cuenta a los consejeros encarecidos señor marqués de Artellano, Llapas y Archigari, que habiau sido embargados todos sus bienes para responder al proceso que se le sigue.

También se ha comunicado a todos los bancos que no faciliten cantidades a los consejeros.

Han renunciado a sus cargos don Pedro Chavarri y don José Allende.

Todos los consejeros se encuentran ya en Bilbao a excepción de don Pascual Eguía.

Se asegura que se pide a los consejeros una indemnización de 40 millones.

Robo en una Catedral. Murcia 23

Esta mañana penetraron unos rateros en la iglesia catedral, apoderándose de todo el dinero que contenían los capillos. Unicamente dejaron el cepo de las limosnas para la Virgen.

Anciana quemada. Valencia 23

Una anciana de 80 años, que se encontraba con dos nietecitas sentada al brasero, se le prendió fuego a las ropas, pereciendo abrasada.

Las niñas salieron a la calle pidiendo auxilio, pero cuando acudieron los vecinos la infeliz anciana era ya cadáver.

V. por incendiado. Tenerife 23

A bordo del vapor Noruega «Normand» se declaró esta mañana un incendio.

El vapor procedía de Escandinavia.

El fuego se corrió a la sala de máquinas, destruyéndolas.

Para sofocar el siniestro se utilizaron seis mangas de riego.

Las llamas adquirieron proporciones, a pesar de los esfuerzos realizados por la tripulación para dominarlo.

Desde el muelle, millares de personas presenciaron el fantástico espectáculo.

Las pérdidas son enormes.

Se recuerda que en el Carnaval de 1920 ocurrió otro siniestro a bordo de un buque extranjero.

Obrero sepultado. Valencia 23

En un desprendimiento de tierras ocurrido en una carretera próxima a la capital, quedó sepultado el obrero José Salancar.

Director de un diario condenado. Valencia 23

Se ha dictado sentencia en la causa que se seguía contra el director del periódico «El Mercantil Valenciano» por el delito de injurias.

Dicho periodista ha sido condenado a cuatro años de destierro.

Una riña. Málaga 23

En el muelle riñeron dos individuos, resultando uno de ellos gravemente herido.

Demente agresor. Málaga 23

Esta mañana, Filomena Moyano, que sufría ataques de enajenación mental, intentó agredir a sus familiares, que hubieron de encerrarla en una habitación.

Dióse aviso a la Guardia civil, quien pudo desarmar a la demente e ingresarla en el manicomio.

Suicidio de un corneta. Pamplona 23

Se ha suicidado, disparándose un tiro en la cabeza con un muser, el corneta Segundo Iniesta.

OBSERVACIONES

LA TRAGEDIA DIARIA

El amor, esa cosa tan bonita que hace vibrar las fibras de los corazones, es cuando se convierte en odio, el móvil más egoísta de todos los móviles. Esto no es nuevo. Todo el mundo sabe que los crímenes más grandes—si así puede decirse—, fueron motivados por el amor. El éxito de las mejores obras dramáticas-eróticas, depende en gran parte de este importantísimo elemento de la vida sentimental.

El Mejor de los Purgantes THE CHAMBARD

tal; de la grandiosidad de la intriga amorosa.

El implacable Cupido, admirador entusiasta de estos episodios, se complace viendo desde su sitial, los efectos para el encantador de su influencia corazonil, le divierte ver correr la sangre por los suelos, los cuchillos ensangrentados, y oír desde su imperio los ayes dolorosos de sus víctimas.

En verdad que sin estos trastornos, la vida sería más triste, y la esfera del orden emocional menos amplia. Sin el corazón, pasaríamos de la niñez a la vejez monótona. Y luego, cuando la plata se enseñorea con su brillo en los cabellos, no podríamos tener los dulces recuerdos de nuestras aventuras terrenales. Sobre todo no se hubiera concebido el célebre don Juan que nos honra con su anual visita los tristísimos días de todos los muertos.

Sin el amor, no tendríamos tantos dramaturgos que nos divierten de lo lindo con sus enmascaradas aventuras.

Y hay todavía algo sensacional, que se va perdiendo: el Carnaval. Podrís pensar vosotros, que el Carnaval, estas maravillosas fiestas profanas, serían algo sin las mujeres? No serían nada, no existirían. Sin amor, no puede haber Carnaval; porque el amor es la mujer sentimental, la mujer romántica.

En el Carnaval, los enamorados se ocultan con el castizo disfraz y se lanzan a la calle; las parejas felices en sí mismas, libres de espías imprudentes, exentas de la vigilancia materna, les dan rienda suelta a sus apellidos sensibles y disfrutan la entusiasmadora melodía de sus intimidades...

Pero Cupido es un dios demasiado guerrero, con su mala sangre se hasta de la paz entre los amantes, y cuando le viene en gana, derrama el cofre de los odios, famoso abono para las pasiones crueles que luego se manifiestan en la tragedia popular.

COLORÍN MONTESINOS

COMERCIALES INDUSTRIALES

El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que, solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

Droguería Alhambra

Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez

(EN TESTAMENTARIA)

Fintores—Brochas y pinceles alemanes, Barnices, Esmaltes, etc., en toda su extensión.

Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos

PRECIOS ECONOMICOS

Drogas, productos y especialidades para la Farmacia

Si es usted cuidadoso de sus intereses, no tiene derecho a efectuar compra alguna, de no haberse cerciorado antes de la calidad y precio de aquellos artículos que necesita y de establecer comparaciones con los de otras casas. Para ello le aconsejamos visite con preferencia los muy acreditados Almacenes EL LEON, garantizando-le que no le ha de pesar, ya que en ellos encontrará extensos surtidos en toda clase de tejidos y «altas novedades» para señora y caballero, cuyos precios han sido modificados en «excepcional rebaja» por FIN DE TEMPORADA.

Visitando esta Casa es como podrá convencerse.

EL LEON

Mesones, 98 - Ahora, Pósta Zorrilla, 98

Teléfono. 240. - Granada

Doctora LEONOR BRONN

CONSULTA DE SEÑORAS Y NIÑOS

DE DOS A INCO

Plaza de la Trinidad, núm. 1

Instrucción pública

La indemnización para casa.—El alcalde de Vigo ha enviado una instancia al ministerio de Instrucción pública, pidiendo, en nombre de la Confesión permanente, que desde el próximo presupuesto sea el Estado quien satisfaga a los Maestros nacionales las cantidades a que tienen derecho para casa-habitación, acumulando dicho emolumento a los sueldos.

Esta petición la han hecho ya varios Ayuntamientos de España.

También las Asociaciones del Magisterio piden que el Estado se incaute de las cantidades que abonnan los Ayuntamientos por este concepto y que sean abonadas a los Maestros al mismo tiempo que los sueldos.

El Escalafón del Magisterio.—Se han cursado órdenes abriendo plazo de treinta días para reclamar del Escalafón de Maestros y Maestras en el ítefer Blette; es decir, de la categoría de 2.000 pesetas en plenos derechos.

Este Escalafón es el correspondiente a 1 de Julio de 1922. El plazo es de treinta días.

AQUINO

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado de Jaén, Don José Cruz Pérez, con don Miguel Jodar Martos y otros, sobre reposición de servidumbre; abogados, señores Luna Pérez y Martos de la Fuente; procuradores, señores Sabatel y Donnet; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Utiel: Don Ramón Fernández Gutiérrez, con don José Rodríguez Linare, (hoy sus herederos), sobre desahucio; procuradores, señores Navarro y Sabatel; secretario, señor Serria.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Santafe: Contra José Hernández García, por lesiones; abogado, señor Cabezas; procurador, señor Romero, secretario, señor Valverde.

Pleito

En esta Audiencia se ha recibido el pleito seguido por el Juzgado de Almería, entre don Diego Plazas Usero, con don Antonio Oña Melgares, sobre nulidad de testamento.

El robo de la Joyería Francesa

Alhajas recuperadas

Según telegrama recibido en Granada, por la policía de Valencia, han sido recuperadas 178 alhajas, procedentes del robo de la joyería Francesa, establecida en la calle de Reyes Católicos, cuyo robo, como saben nuestros lectores, fué cometido en el mes de Julio pasado.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Nuestra Señora de las Angustias tuvo lugar el sábado por la tarde el bautizo de un precioso niño, primogénito del reputado doctor en Medicina don Angel Guisjarro Rodríguez y de su bella esposa doña Ana Verde.

Administró las aguas bautismales el virtuoso canónigo de nuestra S. I. M. y prelado doméstico de Su Santidad don Juan de Arias Resa, quien impuso al neófito los nombres de Carlos, Angel, Gabriel, José Blas y de la Santísima Trinidad.

Actuaron de padrinos sus abuelos don José Guisjarro Martín y doña Ana María Lupión Muñoz.

Durante la solemne ceremonia la capilla de música interpretó es cogidas composiciones.

Desde la iglesia se trasladaron los numerosos invitados al domicilio de los padres del nuevo cristiano, donde fueron obsequiados con espléndido lunch.

Entre otras personas que sentimos no recordar, vimos a las siguientes:

Señoras doña Luisa Gardyne de Valverde, doña Dolores Montes de Fernández, doña Encarnación Rodríguez Guisjarro, doña Josefina Aranz de Montes y doña María Marín de L. del Hierro.

Señoritas Lolita Fernández de Montes, Angustias Gardyne, Soledad y Carmen González Méndez y Asunción Velasco.

Señores Marqués de la Puebla de Obando, don Federico Fernández Ruiz, don Gabriel Verde González, don Antonio González Méndez, don Andrés de Montes Collado, don Miguel Valverde, don Pedro Borrajo, don Eduardo Torres García Valdecasas, don Manuel Fernández Rodríguez y don Enrique I. Guisjarro.

Repetimos nuestra enhorabuena a los padres y abuelos del nuevo cristiano.

PICORES

de la piel, S. ARNA SARPILLADOS, CO-NEEZOLS, se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

El coronel de regimiento de Córdoba

Recibimos atento B. L. M. del coronel del regimiento de Infantería Córdoba, don Helodoro Cardona (Armentia, participando haberse posesionado del cargo y haciéndonos corteses ofrecimientos en el mismo, a los que correspondemos en un todo, felicitando al digno jefe por mandar un regimiento de tan brillante historia como el Sacrificado.

En Illora na... el 22 del actual don Antonio Páez Anza, padre de nuestro activo correspondiente don Liliado Páez Vega, al que damos nuestro pésame más sentido.

El finado era esmudisimo por sus nobles cualidades y aqustitos sentimientos, por lo que su fallecimiento ha producido general duelo.

En Moraleda de Zafayona ha fallecido el propietario don Juan Arroyo Chica, persona que por sus excepcionales condiciones de honradez y caballerosidad, gozaba de generales simpatías, por cuyos motivos su muerte ha sido muy sentida. El entierro fué, un acto de duelo, al que asistieron innumerables personas de este vecindario y pueblos limítrofes, dando lugar al aprecio y estimación que todos profesaban al finado.

Para testificar al difunto el sentimiento que ha producido su muerte se ha acordado suspender varios festejos que se proyectaban celebrar en el Carnaval, entre ellos la exhibición de una compañía.

Reciba su apreciable familia y especialmente su señora madre doña Plácida Chica Romero y esposa doña Teresa Gallardo Ruiz e hijos, nuestro más sentido pésame, deseándoles a todos que Dios les conceda resignación para sobrellevar con paciencia tan rudo golpe.

Se celebrarán en breve solemnes funerales por el eterno descanso del alma del finado.—EL CORRESPONSAL.

Espectáculos

El programa de hoy está compuesto de dos escogidas películas, tituladas «Sandalia tiene un anuelo» y «La Elegante Señora Brundel»; esta última interpretada por la bellísima actriz americana Clara Kimball Young.

Para en breve «Las dos Huérfanas», la que más éxito alcanzará en Granada.

Salón Regio

El programa anunciado para hoy no puede ser más atractivo.

Se proyectarán dos grandiosas producciones. La chistisísima película en dos partes titulada «Tomasín metido en harinas», por el rey de la risa Larry Semon (Tomasín). Y la preciosísima comedia en cuatro grandes partes «Casi casados», en la que figura como protagonista la bellísima y genial estrella Madge Kennedy.

Madrinas de guerra

La solicitan: Francisco Burgos Vera, soldado del batallón expedicionario de la Reina número 2, Tetuán.

Silvio Rodríguez, cabo del grupo de fuerzas regulares de Alhucemas número 3, escuadrón de Ametralladoras, Segangan, Melilla.

Enrique de Francisco Sola y Antonio Parreño Aranda, Regimiento Artillería de Plaza y posición de Melilla, 2.ª batería de obuses, Dar Quebdani.

Francisco Flores, grupo de Intendencia, 2.ª compañía, Melilla.

Y los siguientes legionarios: Cabo José Marta Pérez, 5.ª bandera, 23 compañía; Emilio Visquero Andrés, 4.ª bandera, 10 compañía; Gabriel Vert Amengual, 6.ª bandera, 21 compañía; Antonio Hidalgo Alvarez, 1.ª bandera, 3.ª compañía. Todos ellos hospitalizados en Riffien, Ceuta.

En el Ayuntamiento

Llamamientos

Para hacerle entrega de documentos, debe presentarse en el Negociado de Varios de este Ayuntamiento doña Sinforosa Antúnez Bautista, y para asuntos de interés don Agustín Díaz o su esposa doña Luisa Contreras Miranda.

Chofer que desaparece con un Ford

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado el maestro de obras Francisco Vargas Molina, que el día 11 del corriente salió con dirección a Almería el chofer Antonio del Moral (a) el Duque, conduciendo el Ford de esta matrícula núm. 609, propiedad del denunciante, llevando a los pasajeros Filomena Rodríguez García y su hijo Manuel Sánchez, vecinos de Almería, sin que hasta la fecha haya regresado el referido chofer con el auto, ni se tengan noticias de su paradero.

UN HERIDO

Se presentó en el hospital de San Juan de Dios, el obrero José Galindo Trujillo, de 21 años de edad, vecino de Guadix, con una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda, con pérdida de la primera falange, de pronóstico reservado, la que se produjo trabajando en la estación de Guadix.

Quedó encamado en la sala de San Enrique.

Sección Religiosa

Santo del día.—San Matías y Modesto. Liturgia.—La Misa y Oficio Divino son de este San Matías, con rito doble segunda clase y color encarnado.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrario y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de once a tres.

Misas rezadas.—En la Catedral y Real Capilla, a los diez y cuarto. En San Justo a las nueve.

Misa de doce.—En las Angustias, San Justo y Magdalena.

Quincenas.—A la Virgen de Lourdes, en la Magdalena, a las cinco y media de la tarde. En los Agustinos, a las seis y media.

Función.—En San Matías, a las once de la mañana, y predicará el superior de los Agustinos, padre Orduña.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de las Mercedes, en San Ildefonso.

Los Docks de Granada

SOCIEDAD ANONIMA CONCURSO

Se abre concurso para la venta o arriendo de todos los inmuebles y efectos de esta Sociedad, admitiéndose proposiciones en pliego cerrado, que se remitirá o entregará en casa del señor Presidente, Imprenta, 2, hasta el día 21 de Marzo próximo, a las cuatro de su tarde, en que se reunirá el Consejo para abrir los pliegos y estudiar las proposiciones, quedando dicho Consejo en libertad de admitir la que más convenga o rechazarlas todas.—El Presidente, Miguel López Sáez.

Banco Hispano-americano

SUCURSAL DE GRANADA CAMBIOS DE AYER

Interior 4 por 100 . . . . . 70 20

Amortizable 5 por 100 . . . . . 85 50

Cédulas 4 por 100 . . . . . 56 00

Cédulas 5 por 100 . . . . . 54 00

Tesoro 4 por 100 . . . . . 56 00

Tesoro 4 1/2 por 100 . . . . . 54 00

Banco Hispano Americano . . . . . 56 00

Banco de España . . . . . 56 00

Banco Español Rio la Plata . . . . . 54 00

Banco Central Mexicano . . . . . 111 15

Aziúcares. Preferentes . . . . . 48 00

Idem Ordinarias . . . . . 237 50

Acciones Tabaco . . . . . 375 00

Ferrocarriles del Norte . . . . . 361 75

Madrid, Zaragoza y Alicante . . . . . 36 05

Francos . . . . . 33 54

Libras esterlinas . . . . . 7 45

Dollar . . . . . 7 45

OLYMPIA

Selecto programa para hoy

Marías 24 de Febrero de 1925

SECCION CONTINUA DESDE LAS TRES DE LA TARDE

Estreno de la graciosísima película en dos partes, titulada Sandalia tiene un anuelo

Estreno de la extraordinaria producción en cuatro actos, perteneciente a las exclusivas especiales Gaumont, y editada por la Equity Pictures, titulada

La elegante señora Brundel

Interpretada por la bella y elegante estrella americana CLARA KIMBALL YOUNG

CONTRA LA TOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F.

MERINO E HIJO

EN U/O DE/DE 1827 LEÓN

San José Torres y López Hermanos. Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial, Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro). Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Diríjase la correspondencia a TORRES y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5.

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Precios increíbles para Lámparas de medio vatio: BUJIAS Cristal claro OPALIN. Solo esta casa vende a estos precios. Filamento metálico, de 5 a 50 bujías, PESETAS 0'95

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierra. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

Amuebladora granadina. 38 Y 40 GRAN VÍA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA. Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan.

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS. BRABDO en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas. Plantas seleccionadas Precios sin competencia. Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos esa tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten. CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS. JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA.

Dr. A. López Villodres. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5 CARRERA DE GENIL, 75, 1.º. No hay que perder tiempo. Quedan pocas.

PURGANTE YER. EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS. PRECIO 0.40 Ptas. Image of a man holding a large circular sign with the text.

CARNAVAL

Primer y segundo día
Ben desahuciable se ha presentado este año el Carnaval, pues que llevamos dos días de frío, nieve, lluvia y aire; toda la escala de lo desagradable y molesto.

El domingo fué un día de viento Norte, que contuvo las nubes y permitió que el buen Público saliera a procurar diversionarse.
El camino de Huétor vióse poco animado.

Dos estudiantinas, lo único brillante del día. Sólo en los bailes triunfó Moño por completo.
Y el segundo día carnavalesco amaneció nevando, y entre nieve y lluvia continúa.

El agradable baile de Luis Molina de Haro, que ha sido verdadero acierto.
Una monarca mariposa «distribuida» desde el interior del salón por los arcos de ramaje y luces eléctricas.

Mucho confetti, mucha alegría y un notable sexteto.
Fué, pues, una fiesta muy agradable.
El baile del Centro Artístico
Con gran animación se celebró el primero de los bailes que esta sociedad ha organizado para estos Carnavales, y, como en años anteriores, en él se dió cita lo más distinguido de nuestra buena sociedad, llenando por completo el local.

Bodega San Antonio

JESUS Y MARIA, NUMERO 8
Grandes existencias de vinos de las mejores clases; vinagres exquisitos y aguardientes de los más finos.
No olvidad las señas: JESUS Y MARIA, 8
Esta casa tiene su Sucursal en Postigo de San Agustín, número 2, esquina a la calle de Santa Paula.
Servicio a domicilio

EUREKA

Indicador económico

Sección especial por palabras

Dé una a ocho palabras, 30 ctmos. Cada palabra más, 5 céntimos

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Hielo véndese máquina; producción, 500 kilos. Varela 7. Granada.

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD. — Pídase en todos los buenos garages.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Se traspasa casa de comidas. Laurel Alta, 20, por marchar fuera los dueños.

Bolsa del Trabajo

(Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos)

Traspasa urgente ventorrillo tranvía puerta, casa amplia, licores, comestibles, cereales, alpargatas. Informes: Alhóndiga, 18, tienda batiles.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA
Lea usted todos los días

EL LIBERAL
HERALDO DE MADRID

CHOCOLATES Y BOMBONES

LOS MAS EXQUISITOS CADIZ

NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIA Y LAVADO AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No abe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela
Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados
Casa de Confianza
Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

CODORNIU



ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

Solución Benedicto

de glicero - fosfato de cal con creosotal. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

DEPOSITO
Dr. Benedicto-San Bernardo, 11, Madrid
DE VENTA
Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón
Reyes Católicos, 20.—Granada

COMPROBADO
Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALO», Bib-rámbala, 21, 22

SÉ DESEA N CON URGENCIA

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de las comisiones en la forma que se desee. Reserva y garantía absoluta. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjanse al APARTADO DE CORREOS 4.026.—MADRID



NEUMÁTICOS
DUNLOP
AUTO MOTO-VELOZ
CONSTRUIDO PARA RESISTIR LAS PRUEBAS MAS DURAS
Montando «Dunlop» matais molestias

Sociedad Española DUNLOP (S. A.)
MADRID, Claudio Coello, 108. — BARCELONA, Buenos Aires, 8



Máquinas para coser y bordar
Las de mejor resultado y más elegantes
Wertheim
MÁQUINAS ESPECIALES
de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etc., y para la fabricación de medias, calcetines y géneros de punto
DIRECCION GENERAL EN ESPAÑA:
RAPIDA (S. A.)
AVIÑO, 9. BARCELONA
APARTADO, 738

Pídanse catálogos ilustrados, que se dan gratis
El Lubrificante que prefieren todos los automovilistas es el Aiglon Auto-Oil, por su pureza

PASTILLAS MORELLÓ

Advertisement for Morelló Pastillas Valda, featuring a circular logo and text: 'Si respiráis con una PASTILLA VALDA EN LA BOCA os preservareis del FRIO, de la HUMEDAD, de los MICROBIOS.' It also lists ailments like colds and bronchitis.

GALZADOS DE OCASION Colonias
y encontrará usted siempre en los muy acreditados almacenes de NUESTRA SEÑORA DE LAS ANGIUSTIAS, Zacatin, número 2, Granada. Zapatos de Señora desde 6 pesetas. Zapatos de Gaballero desde 10 pesetas. Zapatilla paño primera, las de 7 pesetas a 5,25 pesetas. Idem orlillo y paño, varias clases, a 4 pesetas. Todo más barato que en ninguna parte
Extractos puros de las mejores marcas a granel, como en artículos de droguería, los encontraréis a precios de fábrica en la droguería LA ROSARIO, Capuchinas, 15.
Suscribese a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras

Juan Buridán

POR MICHEL ZEVACO
ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SURNINO CALLEJA DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

—Entretanto, hay un medio de terminar esto, poniendo en práctica vuestra amenaza—dijo el rey.
—Haced traer mil, diez mil, veinte mil haces de leña, y en vez de cercar la Corte de los Milagros con un cordón de soldados, rodearla de un cordón de haces, que prenderá fuego a la vez mil hombres de los nuestros: Quememos a todos esos lobos en su misma guarida.
—Señor, pero eso es quemar medio París y abrasar también a vuestros caballeros y a los dos mil arqueros que se encuentran prisioneros en la guarida. Con todo, si el rey lo quiere así, voy a dar las órdenes necesarias.
—Señor—dijo Chatillon con firmeza—, no podéis condenar de ese modo a nuestros compañeros ni a la ciudad de París a sufrir

tal desastre; es preciso retirarnos.
En aquel momento se oyeron pasos precipitados de alguien que subía por la escalera.
—Dejad entrar—dijo Luis presentando oído.—Tal vez sea alguna noticia.
Chatillon corrió a la puerta, y después de abrirla y echar una mirada hacia la escalera, volvió a entrar azorado.
—Señor—dijo—, es uno de nuestros amigos prisioneros: Malestroit.
—¿Mi valiente Gofredo!—exclamó el rey con alegría—. ¡Que entre, que entre enseguida!
—Heme aquí, señor—dijo Gofredo Malestroit penetrando en la habitación—. Pero debo advertir a mi rey que vengo acompañado de dos embajadores de los señores truhanes, y que he respondido de su vida.
—¿Tú has prometido eso, Malestroit?
—¡He prometido más aún! He prometido que esos dos hombres podrían hablar ante el rey.
—¿Y a quién has hecho esa promesa, Malestroit?
—Al capitán Buridán, señor. Y el capitán Buridán me ha dicho: «Confío en vuestra promesa, señor de Malestroit; y confío tam-

bién en la magnanimidad del rey». Habiendo prometido, señor, sólo me resta decir que si he obrado mal, si mi rey no ratifica mis palabras, regresaré para entregarme prisionero a discreción.
Malestroit se retiró algunos pasos y esperó cruzado de brazos. El rey quedó pensativo.
Era un cerebro débil. Tenía cóleras de niño, pero el corazón no era malo. Una voluntad decidida se imponía fácilmente a su espíritu. Además, en el fondo de su alma sentía en aquel momento un interés angustioso por los prisioneros.
—Un hidalgo debe cumplir su palabra—dijo Luis—; y si tú has comprometido la mía, recibiré esa embajada por extraña que sea.
Gofredo salió a la puerta e hizo una señal.
Entraron dos hombres que avanzaron y se inclinaron ante el rey, mientras éste los contemplaba silenciosamente. No demostraban hallarse orgullosos de su victoria ni tampoco intimidados por la presencia de aquellos personajes.
—¿Quién eres tú?—preguntó al cabo Luis dirigiéndose a uno de ellos.
—El duque de Túnez—respondió lacónicamente el interpelado.

—¿Y tú?—prosiguió el rey dirigiéndose al otro.
—Me llamo Hans, rey de la Hampa.
Hans se había inclinado una vez con más cortersia que humildad ante la persona real. Ahora ya se mantenía erguido; su monstruoso semblante resplandecía; había en sus ojos tal expresión de inteligencia, que hacía olvidar el bestial aspecto de aquel rostro.
—¿Con que eres el rey de la Hampa?—dijo Luis—. ¿Y si te mandase colgar?
Hans respondió sonriendo:
—Espero probaros dentro de poco que no temo a la muerte. Pero debo deciros lealmente, que si me hiciérais colgar, podrían resultar graves males para vos y para los vuestros.
—Señor... —dijo Malestroit a modo de intervención,
—Calma—contestó Luis Hutin.—Ya he dicho que esos hombres podrían hablar. Veamos: tú, puesto que eres el rey, ¿qué tienes que decirme por tu parte?
Hans se irguió con toda su colosal estatura.
—¿Por mi parte?—dijo con tono sorprendido.—Nada, señor; o por lo menos, lo que tendría que decir sería tan largo, que no tendríais paciencia para oírlo. Habla-

ré en nombre de los que me envían.
—Sea. ¿Qué tienes que pedirme?
—Bien poco, señor. La Corte de los Milagros os pide que mandéis relirar las compañías de arqueros que habéis armado contra ella.
—¿Es eso todo?
—La Corte de los Milagros os pide también que se confirmen y respeten los privilegios que les fueron concedidos por los reyes, vuestros antecesores, a saber: el derecho de elegir su rey, sus duques, sus condes, maceros y agentes; el derecho de cuidar por sí mismos del orden y gobierno dentro de los límites del reino de la Hampa y algunos otros derechos que ya conocéis. Pero entre todos ellos hay uno, señor, que defendemos hasta la muerte. O subsiste ese privilegio o deja de existir la Corte de los Milagros.
Asombrado el rey de aquella dignidad que aparecía en las palabras, en los gestos y en la actitud del truhán, levantó los ojos hacia él.
—¿Cuál es ese privilegio?—le preguntó:
Hans respondió:
—Dos seres únicamente lo poseen: Dios y el mendigo. El infe-

liz desgraciado que va a morir en la hoguera o en la horca, condenado por vuestra justicia, señor, si consigue escapar de las manos de sus guardianes, es inviolable desde el momento en que penetra en la iglesia o en la Corte de los Milagros: en la casa de Dios o en la del mendigo. Señor, el mendigo tiene el derecho de gracia cuando extiende su mano sobre la cabeza de un condenado. ¡Y ved, señor, que quebrantando ese derecho acaso atacáis también el de Dios. Pensad, señor, que destruyendo los derechos de Dios, habréis destruido también los vuestros. Vuestra autoridad la habéis recibido de Dios. Subrimid la una y matais la otra. Todo es una cadena del rey a Dios, de Dios al mendigo; romped un solo eslabón e inutilizáis todos los demás.
El rey, Valois, Chatillon y Malestroit, todos los presentes miraban con asombro a aquel bárbaro que hablaba así con acento sereno y tranquilo, en el que algún observador hubiera encontrado algo de ironía; pero Luis Hutin movió la cabeza, como si hubiera querido sacudir la influencia del truhán, y dijo:
—Ya sé lo que quieres decir, pero ese Buridán, ese Gualter